





# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

## DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

### Los periódicos oficiales

Madrid 4, a las 6:45 tarde.  
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Decreto creando una Junta denominada de Enseñanza de Marruecos, cuya misión será facilitar a los elementos cristianos en Marruecos medios para instruir a sus hijos en escuelas genuinamente nacionales; desarrollar la enseñanza en los hebreos de la lengua castellana; mejorar la enseñanza mora; preparar personal idóneo para aquellos fines; crear una imprenta árabe; publicar un vocabulario geográfico-administrativo hispano-árabe; y organizar conferencias en la Academia de Jurisprudencia durante los meses de mayo y junio acerca de la literatura judeo-española.

Decreto encargando a la Junta especial, que preside el director general de Aduanas, el estudio de la reforma referente a los derechos sobre géneros y frutos que se introduzcan en Ceuta, Melilla, Chafarinas, Peñón de la Gomer y Alhucemas. Dicha Junta debe terminar su misión en 10 de mayo próximo.

Anunciando la provisión por concurso de 14 plazas vacantes en Madrid entre funcionarios del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios. El término para presentar solicitudes es el de 20 días, a contar del día de hoy.

Diciendo reglas para el pago de haberes a los maestros de beneficencia.

Resolviendo las consultas que han determinado las fechas en que han de percibir sus haberes los maestros a quienes se les ha aumentado los sueldos.

Relación del movimiento de población en España en diciembre último. A fin del año pasado había 19.562.568 habitantes en España. Nacieron 54.013 y fallecieron 40.953. Contrajeron matrimonio 10.575.

Adjudicando la subasta para la concesión de las obras del pantano de María Cristina, en Castellón, a D. Luis Ferrer, gerente de la Sociedad de Riegos.

### EN LA PRESIDENCIA

#### Hablando con Romanones

Madrid 4, a las 7:15 tarde.

Recibió esta mañana el señor conde de Romanones a los periodistas en su despacho de la Presidencia, é hizo las siguientes manifestaciones:

«Si persiste la lluvia, no habrá más remedio que aplazar la ceremonia de la jura de la bandera de los reclutas para el día 13 del corriente, pues se trata de una fiesta alegre y simpática, y sería una lástima que se deshiciera. De Riotinto no tenemos nuevas noticias. El gobernador civil de Huelva todavía no ha comunicado al gobierno sus impresiones definitivas.»

«Espero que mañana dé cima a sus trabajos el Consejo de Instrucción pública, en el asunto de la reforma de la enseñanza religiosa. Los conservadores han tomado muy a pecho la cuestión, como lo demuestran los Sres. Pidal y Rodríguez Sampedro por sus largos discursos. Es indudable que conceden trascendencia a la proyectada reforma.»

«El Sr. La Cierva, en su conferencia de ayer en la Academia de Jurisprudencia, acentuó notablemente que jamás llegaron los Sres. Cánovas y Silvela. Esto demuestra nuevas orientaciones en el partido conservador...»

«Un periodista le interrumpió, diciendo: «Parece que algunos consejeros liberales concederán sus sufragios al voto particular del señor Labra.»

«El presidente replicó: «Yo les dejo en libertad. Pero también tengo entendido que el Sr. Labra obtendrá algunos votos. Y ya que hablamos de votos y votaciones, debo manifestar a ustedes que no deja de ser significativa la abstención, en esta materia, de los Sres. Dato y González Besada.»

«Ahora al condese le ha montado a la nariz el partido conservador, y esta tarde se lamentaba de la conducta de los conservadores, de los ataques que le dirigen y de la actitud en que se han colocado. Y añadió en tono humorístico:»

«Sin duda obedece esta actitud al mucho tiempo que permanecen alejados del Poder. Comprendo que los liberales en su caso harían lo mismo. Pero de todos modos es cosa triste, pues en vez de acercarnos, les aleja cada vez más. Yo lamento todo esto.»

«Se que no tengo público de señoras, que siempre es agradable. Tendré que contentarme con los diputados provinciales.»

«En el banquete con que éstos me obsequiarán el día 14, pronunciaré un discurso político, que considero necesario, después de tanto tiempo de calma.»

«Mañana, a las tres de la tarde, celebraremos Consejo, para los presupuestos de Fomento, y si queda tiempo del de Marina.»»

#### La firma regia

Madrid 4, a las 7:30 tarde.

Hoy ha sido la siguiente: De Instrucción.—Modificando el art 112 del reglamento de 3 de septiembre de 1880 para la ejecución de la Propiedad intelectual.

Nombrando un Patronato para el fomento de construcción de edificios en Madrid, destinados a escuelas.

Creando escuelas para adultas en Madrid y Barcelona.

De Fomento.—Jubilaciones en los cuerpos de Ingenieros de Caminos, Minas y Montes. Nombrando varios comandadores de la Orden del Mérito Agrícola.

Designando el Patronato del Museo del Comercio Central.

Levantando la prohibición de emigrar a Panamá.

Modificando el real decreto de 1910 sobre pensiones a ingenieros y obreros en el extranjero.

#### La Filarmónica

Madrid 4, a las 7:40 tarde.

El maestro Arbos, director de la Filarmónica, cumplimentó hoy a la Reina doña María Cristina, y al salir de Palacio nos dijo a los periodistas que esta corporación artística emprenderá en breve una tournée.

El día 15 del corriente irá a Sevilla. Luego visitará Málaga, Canarias, Cádiz, Murcia, Cartagena, Alicante, Valencia, Peñón de la Gomer, Peñón de la Gomer, Logroño, Bilbao, Santander, Gijón, Orense y toda Galicia, y después irá a París y Londres, donde dará a conocer música de maestros españoles modernos.

### Noticias de Palacio

Madrid 4, a las 8:15 noche.

Su Majestad el Rey solo recibió esta mañana al señor conde de Romanones y a los ministros de turno. Antes dió un paso por la Casa de Campo.

A medio día le vistió el capitán general de Madrid Sr. Marina. En esta entrevista se acordó aplazar la jura de la bandera para el 13 del corriente.

Las archiduquesas, acompañadas por la Infanta doña Isabel, visitaron esta mañana la Fábrica Nacional de Tapices.

### EN GOBERNACIÓN

Madrid 4, a las 8:30 noche.

El subsecretario de la Gobernación nos dijo a los periodistas que no habla noticias de la huelga de mineros de Riotinto. El gobernador de la provincia continúa sus gestiones para conseguir la solución del conflicto.

El ministro Sr. Alba recibió la visita de una comisión de dependientes de establecimientos de tejidos, que le pidió que se cumpla por igual la ley de Descanso dominical.

Otra comisión de porteros de centros oficiales solicitó del ministro que los sueldos no sean inferiores a 1.500 pesetas en Madrid y 1.000 en provincias.

### La jura de la bandera

Madrid 4, a las 8:40 noche.

En vista del mal tiempo reinante se ha acordado aplazar el acto de la jura de la bandera en Madrid para el día 13 de este mes. Como el gasto del transporte de las tropas de Melilla está ya hecho y su manutención lo mismo cuesta aquí que en el Rif, ningún perjuicio se ocasiona con el aplazamiento.

Los moros hallanse contentos. Únicamente se quejan de frío, que combaten tomando tazas de té.

Además, el aplazamiento servirá para dar descanso a las fuerzas y para dar tiempo a que lleguen los uniformes de gala de las mismas.

Llegaron al campamento, en tren especial, las fuerzas indígenas de infantería de la segunda expedición, é inmediatamente comenzaron a alojarse en las tiendas, donde tomaron café.

Esta mañana, a las once, visitaron el campamento el ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid.

### Las Cámaras de Comercio

Madrid 4, a las 10:15 noche.

Esta tarde, a las cinco y cuarto, celebró sesión la Asamblea de las Cámaras de Comercio. Presidió el Sr. Vallejo. Este ofreció la presidencia al director general de Comercio señor D'Angelo, que se hallaba en el salón, pero la rehusó.

La sección tercera presentó las conclusiones divididas en dos partes: las relativas a la enseñanza mercantil, y las que se refieren a la enseñanza industrial.

Solicitar subvenciones para la formación de Museos comerciales, Oficinas mercantiles y Laboratorios para el reconocimiento de mercancías.

Dotar la enseñanza mercantil de elementos que permitan a los alumnos conseguir una instrucción sólida.

Constituir Bolsas de estudio para ampliación de enseñanza.

Que los títulos expedidos por las Escuelas de Comercio sirvan para ingreso en la carrera consular ó solicitar la creación de un cuerpo de agregados comerciales consulares.

Declarar de utilidad el Esperanto y la creación del cuerpo de viajantes de comercio.

Crear en el bachillerato una asignatura de conocimientos comerciales.

El Sr. Sedó apoyó las conclusiones sobre la enseñanza industrial, exponiendo un plan completo, lo mismo de la elemental que de la superior, y haciendo un minucioso análisis de dicha enseñanza en España, comparándola con la que se da en el extranjero.

### Llegan más fuerzas moras

Madrid 4, a las 10:50 noche.

A las doce y media han llegado a Madrid las fuerzas regulares pertenecientes al tabore de Alhucemas.

Vienen 132 soldados de infantería y 44 de caballería.

Se les hizo el mismo recibimiento que a los demás soldados indígenas que llegaron de Melilla ayer.

En la estación fueron obsequiados con una ración de dátiles.

A las dos y cuarto de la madrugada pasaban por la Puerta del Sol, siendo objeto de demostraciones de afecto y simpatía por el numeroso gentío que presenciaba su paso.

Los expedicionarios se dirigen a la estación de Goya, donde tomarán el tren para el campamento de Carabanchel.

Las tropas que llegaron ayer han recorrido hoy Madrid, pues sus jefes les dieron permiso hasta la una de la madrugada, con objeto de que pudieran asistir a los teatros.

Son objeto de viva curiosidad los soldados moros, que se muestran encantados de Madrid.

### La enseñanza del Catecismo

Madrid 4, a las 11:10 noche.

Se ha verificado esta tarde la reunión del pleno del Consejo Superior de Instrucción pública. Lo presidió el Sr. Santamaría de Paredes, y asistieron los mismos señores que en la primera sesión.

El secretario dió cuenta de haber sido presentadas a la mesa tres nuevas enmiendas a la proposición del Sr. Vincenti. Son como sigue: Una, del Sr. Cortezo, por la que se encarga exclusivamente a los párrocos la enseñanza del Catecismo.

Otra, que firman los Sres. Avilés, Retortillo y Fernández Prida, en la que se propone se acuerde que debe darse la enseñanza a todos los niños bautizados, aun cuando sus padres declaren que no son católicos.

Y la última, del Sr. Labra, en el sentido de que no es menester que los padres declaren no ser católicos para que no se dé a sus hijos la enseñanza religiosa, bastando, a tales efectos, su simple negativa.

Puesto a discusión el voto particular del nombrado senador republicano, lo impugnó el Sr. Bergamín, quien vino a decir que, no existiendo planteado problema, ni conflicto reli-

gioso ninguno, no tenía por qué el gobierno hacer la consulta que se debatía, í el Consejo, por tanto, que contestarle.

La defendió el Sr. Labra. El señor marqués de Pidal, en un largo artículo se opuso al voto mentado, asegurando que no existiendo, en la realidad, motivo ninguno para ello, no tenía por qué alterarse el presente estado de cosas.

En atención a que la consulta del gobierno se constrñía a la enseñanza del Catecismo, no a la facultad de los maestros de enseñarlo, cosa que ha de hacerse por medio de una ley, solicitó el Sr. Vincenti, del Sr. Labra, que retirara su voto particular, a lo que éste se opuso.

Manifestó el Sr. Labra en su rectificación que no accedía a la súplica del Sr. Vincenti, pero que si fuera rechazado su voto, daría su asentimiento al dictamen, con tal de que fuera modificado en el sentido de declarar que no es necesaria la declaración, por parte de los profesores, de no profesar la religión católica, a los efectos de no enseñar el Catecismo.

Intervino el Sr. Burell para lamentarse de que algunas personas, como el Sr. La Cierva, hayan hecho enseñanza política de esta cuestión. Asegura que el gobierno, al llevar su consulta al Consejo, había realizado ya las debidas negociaciones con el Vaticano.

El Sr. Grcizard manifestó que si se hubiera pactado entre la Santa Sede y el gobierno español, el orador no tendría inconveniente en votar el dictamen.

Pronunció el señor obispo de Madrid unas muy sensatas frases. Declaró, en efecto, que el gobierno había consultado tan importante cuestión con la secretaría de Estado de Su Santidad. Fidió el orador que se aplazase la discusión suscitada, hasta el lunes próximo, en que podría dar más amplias satisfacciones.

El presidente accedió a ello. Puesta a discusión la proposición del señor Labra, fué desechada por 40 votos contra nueve. El Sr. Burell se abstuvo.

El Sr. González Besada no se abstuvo. Intimos del ilustre ex-ministro conservador decían hoy, como comentario a las palabras del conde de Romanones acerca de la pretendida abstención del Sr. González Besada, que ella no es exacta, no tratándose más que de una simple coincidencia.

El temporal se ha extendido por toda la Península, lloviendo copiosamente en todas las regiones, especialmente en el Noroeste. El mar está muy agitado en todo el litoral.

En Madrid amaneció el día encapotado, cayendo por la mañana algunos chubascos. Después se despejó algo el horizonte, que volvió a cubrirse por la tarde. Luego continuó la lluvia poco copiosa.

La temperatura ha mejorado, siendo la última mínima registrada de un grado bajo cero en León y Avila.

En Madrid la máxima fué de 16 grados y la mínima de 4.

El barómetro sigue marcando 694.

En el ministerio de Estado. Convocadas por el Sr. Navarro Reverter, se reunieron en el ministerio de Estado las entidades que tomaron parte en el empréstito de 1903, para tratar del nuevo empréstito, y después de escuchar las amplias explicaciones que dió el señor ministro de Estado, se convino en dar mayor amplitud a la convocatoria para la nueva reunión, que se celebrará a breve.

Estas entidades serán el Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Español de Crédito, del Marqués de Comillas, Urquijo y Compañía, Marqués de Adam y Sanz Hermanos.

Obligaciones del Tesoro. El Banco de España abrió en los primeros días de la semana próxima las ventanillas del negociado correspondiente, para que el público se suscriba a las obligaciones del Tesoro al tres y medio por ciento.

Inauguración de un centro. Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará la inauguración del nuevo Centro Republicano Reformista, establecido en la calle de Tabernías. Asistirán los Sres. Pérez Galdós, Azcárate y Melquíades Alvarez. Este pronunciará un discurso político.

Sobre una denuncia. El Heraldo de Madrid se ocupa de la denuncia hecha por La Epoca sobre las negociaciones de francos hecha el Miércoles Santo, y dice que debe saberse quién es el que hizo la operación y la complejidad de los intermediarios oficiales para llevarlos a la sanción pública, y añade que no deben recatarse nombres para que la opinión se desearde y acaso los culpables queden en la impunidad.

Accidente desgraciado. Comunican de Cádiz que el general marqués de Chinchilla ha sido víctima de una desgracia. Al ir a cruzar de la calle Ancha a la de San Francisco, sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo.

Una pareja de guardias que se hallaba allí de servicio acudió en auxilio del general, conduciéndole a la casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron una herida contusa en la cabeza y varias erosiones en la cara.

Después de curarle de primera intención fué conducido a su domicilio, desfilando por él todas las personas más distinguidas de la población, interesándose por el estado del ilustre enfermo.

No han ocurrido desgracias en ninguno de los dos sitios.

En el expreso de esta noche ha salido para Madrid el alcalde, con los individuos de la comisión de Aguas Sres. Liadó y Luch.

En el expreso del domingo marchará el señor Abadal, quien no pudo hacerlo hoy.

Caso de que se hallase restablecido de la enfermedad que le aqueja, le acompañará el Sr. Marial.

En Madrid se unirá a la comisión el doctor Fargas y los Sres Sedó y Calvet, que hallanse allí.

Se ha hecho cargo de la alcaldía accidentada.

Recepción del nuevo embajador. París.—El nuevo embajador Sr. Villaurrutia ha presentado sus credenciales al presidente de la república.

El jefe del Protocolo, M. Mollard, en un landó de gala, fué a la embajada de España en busca del marqués de Villaurrutia, y éste, con el personal de la embajada, salió a recibir a Mollard, y todos juntos, marcharon al Eliseo. Dábase escolta un escuadrón de coraceros.

Con el Sr. Villaurrutia asistieron al acto los secretarios Sr. Dóriga, el marqués de Güell y los señores Bárcena, conde de Cimeño, Molina y los agregados Sres. Benito y Almagro y el militar Sr. Rivas.

Al llegar el embajador al Eliseo la música tocó la Marcha Real. El Sr. Villaurrutia, acompañado por el jefe del Protocolo y el personal de la embajada, fué recibido por el presidente M. Poincaré. Después de la presentación de credenciales, el Sr. Villaurrutia pronunció un elocuente discurso, al que contestó el presidente, expresando su deseo de que las relaciones entre España y Francia sean cada vez más cordiales.

El discurso del nuevo embajador fué el siguiente: «Señor presidente: Su Majestad el Rey de España, mi augusto Soberano, al acreditarme embajador extraordinario plenipotenciario cerca del gobierno de la república francesa, me dió estas cartas reales, que tengo el honor de presentaros en este acto, y ha querido hacerme intérprete de los sentimientos que comparte con el pueblo español, de constante amistad a Francia, y la alta estima en que tiene al eminente hombre de Estado que ha sido llamado por el pueblo francés a la más alta magistratura de la nación.»

Terminó diciendo: «Mi misión espero que sea feliz, contando, señor presidente, con su benevolencia y con el concurso de vuestro gobierno.»

M. Poincaré contestó: «Señor embajador: Es sumamente agradable para mí, recibir de vuestras manos las cartas reales con que Su Majestad el Rey de España os acredita de embajador extraordinario.» Siguió hablando con elogio del Sr. Villaurrutia, y expresó sus simpatías por España, prometiendo contribuir a que las relaciones con Francia sean cada vez más íntimas.

Con esto dió fin la presentación de credenciales, y el Sr. Villaurrutia, con el personal de la embajada y con M. Mollard salió del Eliseo, y regresó a su residencia oficial con el mismo ceremonial.

Antes de subir al landó de gala, sonó la Marcha Real española.

El Sr. Miró. El Sr. Sostres, antes de dejar la alcaldía ordenó que se obsequiase, en nombre del Ayuntamiento, a la Princesa de Battemberg, que llegará mañana procedente de Vernet-les-Bains. Su Alteza viaja de incógnito y marchará el domingo a Madrid.

Esta tarde, hallándose en el muelle de Barcelona, ha fallecido repentinamente, de un ataque de asistolia, D. Joaquín Mateu, representante de varias casas extranjeras que negocian en algodonos.

El diputado D. Vicente Gimeno, hijo del ministro de Marina, que encuéntrase aquí accidentalmente, ha visitado al gobernador.

Ha despertado gran interés la corrida que se celebrará el domingo en la plaza de las Arenas. El cartel son ocho toros, de los cuales, seis son de Benjumea y dos de Moreno Santa María, por Machaquito, Gaona y los dos Gallos.

En la Asamblea de la Unión Ferroviaria que se ha celebrado esta noche, se dió cuenta del escrutinio de las últimas elecciones para los cargos de la junta directiva.

Entre los elegidos figura Pedro Ribalta, por gran mayoría de votos, pero leyóse una carta suya renunciando.

La Sociedad Mutua del ramo de ebanistería ha acordado satisfacer una cuota extraordinaria de 50 céntimos mensuales, para los huelguistas aserradores y ebanistas de Valencia.

El comandante de Marina no ha recibido noticias de la salida de Marsella del aviador Seguid, que se propone hacer el raid Marsella-Ciudadela-Argel. Como reina temporal, se cree que habrá suspendido la salida.

En Ciudadela se halla el aviador Rogge ultimando detalles para el mejor éxito del raid.

Una quinta incendiada. Sanlúcar.—Una chispa eléctrica cayó sobre la quinta que posee el general Sr. González Montero, ocasionando grandes desperfectos en el edificio y mobiliario.

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción para remediar la aflictiva situación en que han quedado muchos labradores, a causa de los recientes temporales.

Temporal. Zaragoza.—En toda la comarca reina fuerte temporalazo.

El Ebro ha aumentado de caudal, lo cual es altamente beneficioso para la agricultura.

Nevada. Avila.—Sigue nevando copiosamente. Se teme que quede interrumpida la circulación de trenes.

Los coches de correos hacen con gran dificultad el servicio. Muchos de ellos están detenidos en distintos puntos de la carretera.

Varias brigadas de obreros trabajan en las calles y en la estación para amontonar la nieve.

Movimiento de buques.—Preparándose para un Congreso. Adoptando precauciones.—El señor obispo.—A Málaga.—El capitán general señor Weyler.—A causa de las lluvias.—La comisión a Madrid.—La Princesa de Battemberg.—Muerde repentina.—El hijo del ministro de Marina.—La corrida del domingo.—En la Unión Ferroviaria.—Ribalta es elegido y renuncia al cargo.—Para los aserradores y ebanistas valencianos en huelga.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Jaime II», «Játiva», «Ciérvanes», «Cabo Quejo», «Francolí», «Rihalt», «Mahón», «Feliciana» y «Ausias March».

Zarparon las siguientes: «Henri Gerlinger», «Infanta Isabel de Borbón», «Padro», «Antonio Velarde», «Jaime II», «Ausias March» é «Isia Menorca».

En el gobierno civil se ha constituido esta tarde la junta provincial del Congreso Internacional de Ciencias administrativas, que se celebrará en 1914 en Bruselas. Asistirán el gobernador, rector de la Universidad, delegado de Hacienda, vicescánsul de Inglaterra, el catedrático de Derecho de esta Universidad y el secretario del gobierno civil.

Excusaron su asistencia, adhiriéndose a los acuerdos, el señor obispo y presidentes de la Diputación y Audiencia.

Acordó celebrarse nuevas sesiones para el nombramiento de las subcomisiones.

La junta inspectora de Seguridad ha adoptado precauciones con motivo del primer Congreso Nacional Metalúrgico que empezará el domingo próximo, por haber circulado la versión que los cerrejeros en obras que hallanse en huelga, preparáranse para asistir a las sesiones.

El señor obispo ha marchado hoy a Tarrasa para asistir a la celebración de las bodas de plata del diputado a Cortes por Tarrasa don Alfonso Sala.

Procedente de esa, ha llegado el capitán general Sr. Weyler, que se propone marchar la semana próxima a Urgel.

A consecuencia de las lluvias, en la calle de Agramunt se ha derrumbado una pared de cerca de diez metros.

También se han desprendido varias piedras en la montaña de Montjuich, punto denominado El Marrot, quedando por este motivo interceptada durante buen rato la circulación del tranvía que conduce a la barriada de Casa Antón.

No han ocurrido desgracias en ninguno de los dos sitios.

En el expreso de esta noche ha salido para Madrid el alcalde, con los individuos de la comisión de Aguas Sres. Liadó y Luch.

En el expreso del domingo marchará el señor Abadal, quien no pudo hacerlo hoy.

Caso de que se hallase restablecido de la enfermedad que le aqueja, le acompañará el Sr. Marial.

En Madrid se unirá a la comisión el doctor Fargas y los Sres Sedó y Calvet, que hallanse allí.

Se ha hecho cargo de la alcaldía accidentada.

Recepción del nuevo embajador. París.—El nuevo embajador Sr. Villaurrutia ha presentado sus credenciales al presidente de la república.

El jefe del Protocolo, M. Mollard, en un landó de gala, fué a la embajada de España en busca del marqués de Villaurrutia, y éste, con el personal de la embajada, salió a recibir a Mollard, y todos juntos, marcharon al Eliseo. Dábase escolta un escuadrón de coraceros.

Con el Sr. Villaurrutia asistieron al acto los secretarios Sr. Dóriga, el marqués de Güell y los señores Bárcena, conde de Cimeño, Molina y los agregados Sres. Benito y Almagro y el militar Sr. Rivas.

Al llegar el embajador al Eliseo la música tocó la Marcha Real. El Sr. Villaurrutia, acompañado por el jefe del Protocolo y el personal de la embajada, fué recibido por el presidente M. Poincaré. Después de la presentación de credenciales, el Sr. Villaurrutia pronunció un elocuente discurso, al que contestó el presidente, expresando su deseo de que las relaciones entre España y Francia sean cada vez más cordiales.

El discurso del nuevo embajador fué el siguiente: «Señor presidente: Su Majestad el Rey de España, mi augusto Soberano, al acreditarme embajador extraordinario plenipotenciario cerca del gobierno de la república francesa, me dió estas cartas reales, que tengo el honor de presentaros en este acto, y ha querido hacerme intérprete de los sentimientos que comparte con el pueblo español, de constante amistad a Francia, y la alta estima en que tiene al eminente hombre de Estado que ha sido llamado por el pueblo francés a la más alta magistratura de la nación.»

Terminó diciendo: «Mi misión espero que sea feliz, contando, señor presidente, con su benevolencia y con el concurso de vuestro gobierno.»

M. Poincaré contestó: «Señor embajador: Es sumamente agradable para mí, recibir de vuestras manos las cartas reales con que Su Majestad el Rey de España os acredita de embajador extraordinario.» Siguió hablando con elogio del Sr. Villaurrutia, y expresó sus simpatías por España, prometiendo contribuir a que las relaciones con Francia sean cada vez más íntimas.

Con esto dió fin la presentación de credenciales, y el Sr. Villaurrutia, con el personal de la embajada y con M. Mollard salió del Eliseo, y regresó a su residencia oficial con el mismo ceremonial.

Antes de subir al landó de gala, sonó la Marcha Real española.

Los trátes, y que los obreros despedidos sean readmitidos.

El gobernador añade que ha de celebrar una nueva conferencia con los contratistas.

Los cargadores de carbón del puerto se han declarado en huelga por solidaridad con los mineros.

Continúa la tranquilidad.

### De Marruecos

Madrid 5, a las 1:30 madrugada.

Noticias de Melilla. Melilla.—Procedentes de Isnhafen y Ganganer llegaron ayer los coroneles Sres. Cabañia y Alvarez Rivas, éste último, enfermo de paludismo.

En las cercanías de la Restinga se ha hallado flotando, sobre Mar Chica, el cadáver de un moro tripulante de una barca, que naufragó días pasados.

Anoche se desencadenó una violenta tempestad de agua y viento, por lo cual los indígenas están muy satisfechos, por considerarla muy beneficiosa para la agricultura.

El coronel Fernández Silvestre. Tánger.—Ayer desembarcó en este puerto el coronel Sr. Fernández Silvest

Noticias teatrales

Como ayer anticipamos, esta noche se inaugura en el Principal la primera temporada de primavera, con la compañía dramática de Enrique Borrás...

En la Princesa, esta noche, a las nueve, debutó la compañía de D. Enrique Rambal, con el drama en cuatro actos de D. Angel Guimerá...

Los precios que registrarán son populares, pues costarán los palcos 3 pesetas, la butaca 0'80 y 0'30 la general.

Hoy se inaugura la temporada de cinematografía en el teatro de Apolo. Se dará, como todos los días, una sola sesión: de seis tarde a doce y media noche...

Los autores de la zarzuela 'Si yo fuera Rey...', han venido a presenciar los últimos ensayos de esta obra en Ruzafa. Con los Sres. López Monís y maestro Serrano...

atento con el maestro y la empresa a que la estropea el Sr. Vercher, con quien le unen estrechos lazos de amistad y compañerismo.

Círculos y Sociedades

La Sociedad Coral 'El Micalé' celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la mañana.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la 'Federación Agraria de Levante'

4 de abril de 1913. Categoría: M. (Marítima).—Régimen: M.-2. Faltan los telegramas del Atlántico.

La perturbación que se inicia al W. de Galicia ha avanzado hacia nuestra Península, afirmando a la depresión de nuestras costas de Levante. Su centro continuaba residiendo esta mañana en Castellón (740'3 mm.).

Más lluvias del día 3: 20 mm. Sisto-Aguas, 18'1 Alcoy, 15'1 Garga, 13' Cocentaina, 8'9 Jávea, 7'7 Castellón de Rugat, 7'5 Chelva, 7' Puebla de Vallbona, 6'5 Ayora, 6' Faura, 4'2 Chiva, 3'5 Benissa, 3'1 Oñhuela, 2'6 Agres (Verdejo), 2'5 Fuente la Higuera, 2'4 Agres (Verdejo).

Temperaturas regionales.—Van a extremarse en la próxima noche las bajas temperaturas. La máxima de ayer ha sido de 16 grados en Murcia y Alicante, y la mínima de hoy, 0 en Teruel. En Valencia, 15 y 8.

Vientos marítimos: Vientos del N. al NE. en el Canal de la Mancha y Océano. Poniente duro en el Estrecho de Gibraltar. Vientos del W. en el Mediterráneo desde el mar Ibérico a las Baleares, y del E. desde dichas islas hasta los Golfos de León y Génova.

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida, 746'67; temperatura máxima a la sombra, 8'2; humedad relativa, 62; lluvia precipitada, 0'0; dirección del viento, O; estado del cielo, nuboso.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 747'44; temperatura máxima al sol, 19'4; mínima a la sombra, 15'0; humedad relativa, 74; lluvia precipitada, 0'0; dirección del viento, ONO; estado del cielo, cubierto.

Observaciones astronómicas de hoy día 5. El sol sale a las 5 horas y 39 minutos, y se pone a las 6'29. La luna sale a las 5'9 de la mañana y se pone a las 5'27 de la tarde.

Movimiento de población

Antesayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Vicenta Benlloch Navarro, de 75 años, Virgen Desamparados, 1, de hemorragia cerebral.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: José Blosca Penala, de un mes Cádiz, 9, de bronquitis capilar.—Vicenta Cadea Benito, de 52 años, Herrián Cortés, 9, de hepatitis.—Carmen Rodrigo Frigola, de dos años, Mercaderes, 3, de bronco-neumonía.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Andrés Estruch Muñoz, de 81 años, Hospital provincial, de encefalitis crónica.—Lorenzo Ruiz Pérez, de 42 años, Hospital provincial, de embolia.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 6.

Sección Comercial

Relación de los precios a que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

- Frutas: Naranjas mandarinas, de 6 a 11 rs. arroba. Realces, 4, 7, 10 y 11. Alcañates, de 6 a 6 1/2. Imperiales, de 10 a 11. Comunes carro, de 2 a 3. Saquet, de 3 a 9. Nisperos, de 5 a 16.

Recaudado en la Aduana durante el día de ayer

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Total: 21.556'76

Nuestros frutos en el extranjero

Llegado vapor 'Rondax', con 14.000 cajas. Naranja.—Terceiras, 420, de 8' a 9'; 420 largos, de 9'3 a 9'9; 714, de 11'3 a 11'9; 1.064, de 12'9 a 14'.

Newcastle 3. Naranja.—Mayor: 420, de 9' a 10'; 714, de 13'6 a 14'6; 1.064, de 13' a 15'6; 1.516, de 15' a 17'6; 2.032, de 16' a 18'6; 2.548, de 17' a 19'6; 3.064, de 18' a 21'.

PRODUCTOS DEL CAMPO

Precios y observaciones. Villamarchante 2 de abril.—Aceite superior, la arroba, 17'50 pesetas; algarobas, 1'75; alfalfa seca, 1'50; alubias, la varchilla, 6; pasas, 55'50; blanco, 50; trigo royal superior, el castillo, 1'20; verde, la docena, 1'20; vino superior, el decástrico, 2'25; ordinario, de 1'75 a 2.

Movimiento bursátil

Estadística de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 4 de abril de 1913. FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie F, 83'25 d. A, 83'30 d.; D, 83'35 d.; C, 84'00 d.; B, 84'15 y 20 c.; y 84'30 d.; A, 86'50 c., 86'30 d.; G, 87'70 d.; H, 87'50 d.; y diferentes series, 0'00 c.

Carne líquida del Dr. GREUS. Es el mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos niños y debilitados.

Gastrofilo universal del Dr. GREUS. Es el mejor remedio que pueden y deben tomar los enfermos del ESTOMAGO.

NO COMPRE Vd. LAMPARAS ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA. Wotan. La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO. INROMPIBLE!!

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias. ASMÁTICOS. Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

BUQUES. Compañía sevillana. El vapor CIERVANA saldrá el día 7 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. El vapor DORABORE saldrá el 7 del actual. El vapor PIZARRO saldrá el 9 del actual. El vapor BALBOA saldrá el 7 del actual. El vapor INGER saldrá el 9 del actual.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Ventas. Costurera. MARMOLÉS GRANDES TALLERES S. Ortiz. INSTITUTION DELPECH. Alquiler de una tienda. Dinero. Fuera Canas. Agua Mineral Natural. PURGANTE.

CANAS VENUS. LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de 'LA PEINADORA' (marca registrada). NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA.

Subasta. El día veintuno del corriente mes, a las once horas, se venderá en pública subasta, en el despacho del notario de esta capital D. Mario Arístiz, calle del Miguelete, núm. 1, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalans, núm. 4, la siguiente finca rústica, en esta villa: junto a la Estación del Cabañal.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reconstruidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. 47 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.